
Zač. bohoslužby: Ž 9,10n 

Ex 24,12 – 18         2Pt 1,16 – 19           Mt 17,1 – 9  Proměnění Páně na hoře 

Zvláštní, tajuplná událost, o které jsme dnes četli z evangelia, se stala během 
Ježíšovy cesty do Jeruzaléma na velikonoční svátky. Ježíš věděl, že se tam dovrší 
jeho dílo spásy. O několik veršů dříve – před oddílem Proměnění Páně čteme: 
„Od té doby začal Ježíš ukazovat svým učedníkům, že musí jít do Jeruzaléma a 
mnoho trpět od starších, velekněží a zákoníků, být zabit a třetího dne vzkříšen“ 
(Mt 16,21). Nyní na hoře Proměnění se třem nejbližším jeho žákům dostává 
od Boha ujištění, že kříž nebude Ježíšovou prohrou, koncem, nýbrž nutnou 
etapou v Božím plánu spásy. Petr, Jakub a Jan, které Ježíš bere s sebou 
na vysokou horu, představují zárodek budoucí církve Kristovy. Před jejich zraky 
je Pán Ježíš proměněn z bytosti pozemské v bytost nebeskou. Podobně se tak 
stane po jeho vzkříšení. Všichni tři synoptičtí evangelisté (Mt, Mk, L) popisují toto 
tajemstvím obestřené proměnění. K vidění oslaveného Krista je připojeno 
spatření dvou významných SZ osobností Mojžíše a Elijáše; o nich Židé věřili, že 
nezemřeli přirozenou tělesnou smrtí, ale že byli vzati přímo k Bohu, do Boží říše, 
odkud se vrátí ve dnech Syna člověka – tedy až přijde Mesiáš. Mojžíš a Elijáš jsou 
představitelé dvou hlavních částí Starého zákona – Zákona a Proroků. Jsou tu i 
jako svědkové skutečnosti, že v Ježíšovi se splnila a naplnila SZ proroctví i Zákon. 
Učedníci v těchto chvílích zvláštního vidění pociťují štěstí, blaženost, je jim 
dobře, chtějí tyto krásné, šťastné chvíle zadržet, prodloužit; proto chce Petr 
postavit stany. Vyjadřuje tím také úctu k těm třem bytostem, chce pro ně něco 
udělat. 

Nyní však přichází vrchol celé události – to nejdůležitější: K vidění je připojeno i 
slyšení. Všechny přítomné zastínil oblak jako znamení Boží přítomnosti; oblak 
provázel a chránil Izraelce na poušti při cestě z Egypta, oblak ležel na pohoří Sinaj, 
když bylo Mojžíšovi dáno Desatero. A z oblaku – z nebe zazněl hlas: „To je můj 
milovaný Syn, kterého jsem si vyvolil; toho poslouchejte.“ Pro tři přítomné 
učedníky je to utvrzení víry, že Ježíš je skutečně Boží Syn, Mesiáš, Zachránce 
světa. Je to pro ně posila do nadcházejících těžkých velikonočních dnů, kdy bude 
Ježíš zatčen, mučen a zabit. 

Sestry a bratři, pisatelé evangelií zaznamenali tajemnou událost proměnění Páně 
pro další generace učedníků, křesťanů, tedy i pro nás! Také naše víra má být 
utvrzena a posílena! Snad i nám je někdy na okamžik dopřáno vnitřním zrakem 
spatřit Boží = Kristovu slávu v jinak temném světě zla, násilí a nemocí. Abychom 
věděli, že jsme tu správně, že jsme si zvolili Mistra a Pána dobře. Ježíš Kristus je 
Boží Syn, toho poslouchejme!  Amen.                /Krč 13. 3. 2022/ 


